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MOTORLU ARAÇ TİCARİ YAPANLARDAN ALINCAK TEMİNAT 

16.11.2022 tarihli ve 7421 sayılı Kanunla Vergi Usul Kanununun Mükerrer 257’nci 

maddesinin birinci fıkrasına (10) numaralı bent eklenmişti. 

 Bu kapsamda Hazine ve Maliye Bakanlığı 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda 

tanımlı bulunan motorlu araç ticareti yapan mükelleflerden; doğacak vergilerin tahsil güvenliğini 

sağlamak amacıyla, 30 milyon (66.000.000) Türk lirasına kadar, 6183 sayılı Kanunun 10 uncu 

maddesinin birinci fıkrasının (1), (2) ve (3) numaralı bentlerinde yer alan türden teminat almaya, 

mükelleflerin; faaliyet alanı, hukuki statüsü, mükellefiyet süresi, aktif veya öz sermaye 

büyüklüğü, çalışan sayısı, hakkında sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge düzenleme 

veya kullanma yönünde olumsuz rapor ya da tespit bulunup bulunmadığı, iş veya üretim hacmi 

ile ürün ve mükellef gruplarını ayrı ayrı veya birlikte dikkate alarak, teminatın; türünü, tutarını, 

verilmesi gereken zamanı, iadesi ile tamamlanmasına ilişkin hususları belirlemeye, bentte yer 

alan tutarı sıfıra kadar indirmeye ve iki katına kadar artırmaya, hangi hâllerde teminat 

aranılmayacağını ve uygulamaya ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye yetkilidir. 

Bu yetki kapsamında aşağıda linki paylaşılan 545 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği ile motorlu araç ticareti yapanlardan alacak teminatlar hakkında düzenlemeler 

yapılmıştır. Münferit ithalatçılar ve bunların bayileri ile bayilerinin alt bayileri için teminat 

zorunluluğu getirilmiş olup, distribütörler için teminat zorunluluğu getirilmemiştir. 

Teminat tutarı ise 2022 yeniden değerleme oranına göre artırılmış olup, 66.000.000 TL’dir.  

https://www.resmigazete.gov.tr/14.01.2023 

Saygılarımızla. 
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